

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 雨夹雪转多云 风力 偏南风3级 温度 最高5℃ 最低3℃ 降水概率60% <http://www.zynews.cn> 新闻热线:6765551

2020年11月

23日

星期一

庚子年十月初九

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15137号

今日8版



郑州观察客户端

## 习近平在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上致辞 让我们携手共建清洁美丽世界

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日在二十国集团领导人利雅得峰会“守护地球”主题边会上致辞。习近平指出,地球是我们的共同家园。要秉持人类命运共同体理念,携手应对气候环境领域挑战。习近平提出3点主张。第一,加大对气候变化力度。二十国集团要继续发挥引领作用,在

《联合国气候变化框架公约》指导下,推动应对气候变化《巴黎协定》全面有效实施。中方宣布中国将提高国家自主贡献力度,力争二氧化碳排放2030年前达到峰值,2060年前实现碳中和。第二,深入推进清洁能源转型。中方支持后疫情时代能源低碳转型,实现人人享有可持续能源目标。中国建成了全球最大的清洁能源系统,

将推动能源清洁低碳安全高效利用。第三,构筑尊重自然的生态系统。中方支持二十国集团在减少土地退化、保护珊瑚礁、应对海洋塑料垃圾等领域深化合作。中方诚挚欢迎各方出席明年5月在昆明举行的《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。让我们携起手来,共同建设清洁美丽的世界!

## 习近平出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议 中国愿同各国合力建设远离贫困共同发展的美好世界

新华社北京11月22日电 国家主席习近平22日晚在北京以视频方式出席二十国集团领导人第十五次峰会第二阶段会议,重点阐述关于可持续发展问题的看法。习近平指出,要打造包容性、可持续、有韧性的未来,不断推进全球减贫事业至关重要。面对新冠肺炎疫情冲击,我们比以往任何时候都更需

要拿出切实举措。第一,坚持发展优先理念。以落实联合国2030年可持续发展议程为引领,加强发展合作,缩小南北发展差距。第二,采取全面均衡政策举措。精准施策,应对因疫致贫返贫。既要落实缓债倡议,也要继续为发展中国家提供必要融资支持,推动基础设

施和互联互通建设。第三,营造良好国际经济环境。降低关税和非关税壁垒,以贸易促减贫、促发展,帮助发展中国家更好融入全球大市场。发挥数字减贫作用,为中小企业、妇女、青年等弱势群体提供更多脱贫致富机会。习近平强调,中国即将提前10年实现消除

绝对贫困目标。改革开放40多年来,中国7亿多人摆脱贫困,对世界减贫贡献率超过70%。中国愿同各国一道,合力建设远离贫困、共同发展的美好世界。与会领导人表示,二十国集团应加大支持发展中国家克服疫情,推动经济复苏和增长,缩小数字鸿沟,消除贫困,赋予妇女和青年更多教

育和就业机会,落实2030年可持续发展议程,实现包容性发展。减少碳排放,促进绿色低碳发展,合力应对气候变化和生态环境恶化等全球性挑战。峰会通过了《二十国集团领导人利雅得峰会宣言》。丁薛祥、刘鹤、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

## 2020国际乒联总决赛在郑落幕

### 尹弘出席颁奖仪式

本报讯(河南日报记者 归欣)11月22日,2020国际乒联总决赛在郑州落幕,省长尹弘出席颁奖仪式并为男单冠军运动员颁发奖杯。

据介绍,国际乒联职业巡回赛是国际乒乓球联合会组织下的一项具有世界影响的国际大型单项体育赛事,每年年终,国际乒联组织该赛季各站巡回赛积分排名靠前的运动员进行巡回赛总决赛。

乒球协会主办,河南省体育局、郑州市人民政府承办,于11月19日至22日在郑州奥林匹克体育中心举行,来自中国、日本、韩国、德国、法国等近20个国家、地区的32名运动员参赛。经过激烈角逐,中国乒乓球队包揽本届总决赛男、女单打冠军,其中,陈梦获女单冠军,马龙获男单冠军。徐立毅、王新伟参加。



扫描二维码 看视频新闻



## 郑州美术馆邀您“云上游”

### 虚拟展厅上线 精彩展览尽数还原

本报讯(记者 成燕)昨日,记者从郑州美术馆了解到,为丰富群众的精神文化生活,充分发挥该馆在传播知识、解读文化、弘扬精神等方面的积极作用,11月22日起,该馆特别推出新馆开馆系列展中“西泠印社藏品展”与“情境与选择:段正渠作品暨文献展1983-2020”的线上虚拟展厅,将精彩展览尽数还原。据介绍,郑州美术馆虚拟展厅运用数字VR全景漫游技术以及3D虚拟技术,实现真实场馆和展览的再现(如图),通过科技手段再现现实展厅中的每个场景,进而细化到展示每一幅展览作品,让市民足不出户也能身临其境沉浸式观展。数字展厅在作品的说明和展示上更具优势,超高画质像素技术的采用使观众可以放大局部细节,进而更深入地赏析作品,随时随地享受艺术之美。市民可关注微信公众号“郑州美术馆ZAM”后扫描相关二维码欣赏线上虚拟展厅。

## 省人大代表来郑 开展集中视察

本报讯(记者 袁帅)根据市人大常委会安排,驻南阳省人大代表近日到郑州开展集中视察。市领导胡荃、王福松、吴福民陪同视察。在郑期间,视察组先后来到郑欧班列、上汽集团、郑煤机集团、中铁装备集团、中央文化区(CCD)、豫联集团、恒星科技股份有限公司、黄河滩地公园、迎宾路道路城市综合改造工程、千玺广场和中原科技城等地,看项目、听汇报、议发展。经过实地视察和听取工作汇报,视察组一行纷纷表示,郑州发展日新月异,城市品质显著提升,公共服务体系日益完善,综合实力增长快、开放型经济视野广、创新发展后劲足、民生事业发展好,为郑州高质量发展取得的显著成效深感震撼。郑州有许多经验值得全省其他地市学习,南阳市要结合实际,吸收借鉴郑州的好经验、好做法,促进南阳各项工作取得新提升,同时希望两市在新的形势下,多交流多沟通,充分发挥各自优势,继续深化合作,携手共进。据悉,2020年上半年,郑州全市地区生产总值完成5459.6亿元,较一季度回升7.5个百分点,增速分别高于全国1.4个百分点,地方财政一般公共预算收入完成635.2亿元,增长0.7%,较一季度回升12个百分点。

## 决战四十天开展“六清” 打赢扫黑除恶收官战

### 我市部署相关集中行动

本报讯(郑报全媒体记者 张玉东 见习记者 刘地)为深入贯彻落实全国扫黑除恶专项斗争第三次推进会、省扫黑除恶专项斗争会议精神,进一步巩固、扩大扫黑除恶专项斗争,圆满完成收官任务,全市扫黑除恶专项斗争“决战四十天,打赢收官战”集中行动动员部署会议近日召开。市委常委、政法委书记于东辉出席会议。会议明确,11月21日至12月31日,将在全市范围内开展“决战四十天,打赢收官战”集中行动,强力推进线索清仓、逃犯清零、案件清结、伞网清除、黑财清底、行业清源等“六清”行动开展,确保扫黑除恶专项斗争圆满收官。于东辉表示,今年是实现扫黑除恶专项斗争三年目标的决胜之年,集中行动是打好打赢收官战的最后冲刺阶段。(下转二版)

### 乒坛盛会 星耀绿城

“梦”想成真“四连冠” “龙”啸九天“六冠王”

中国·郑州2020国际乒联总决赛,昨日在郑州奥体中心体育馆圆满落幕。在当日率先进行的女单决赛中,卫冕冠军陈梦(左图)经过5局战斗以4:1战胜队友王曼昱成功卫冕的同时,创造了本项赛事女单“四连冠”的纪录;随后进行的男单决赛同样是一场“中国德比”,32岁老将马龙(右图)面对卫冕冠军樊振东,最终以4:1获胜,成功卫冕本项赛事男单“六冠王”,同样创造了赛事纪录。

详见8版

## 市领导专题调研职业教育发展 深入推进校企合作 做好产教融合文章

本报讯(记者 赵文静 实习生 王爽)市政协主席张延明近日就我市职业教育发展情况进行专题调研。张延明一行实地察看了郑州职业技术学院工业机器人工程技术中心、国家地方联合工程实验室及现代化教学场所,详细了解学院办学理念、教学特色、专业设置、实习实训、校企合作和师资队伍建设情况,并与学院领导教师进行座谈交流,听取推动职业教育发展中好的做法和意见建议。在郑州市商业技师学院,张延明一行深入机械制造系数控加工实训中心、园林建筑系瓷砖贴面中国集训基地等地,询问学生学习和就业情况,鼓励学院要不断提升合作办学层次和水平、不断放大办学影响力,寄语学生要明确目标、努力奋斗、发挥特长、亮出特色。张延明对职业院校教育教学工作取得的成绩给予充分肯定。他说,要正确认识职业教育在提升实体经济综合竞争力中的重要作用,加强组织和领导,加大投入保障;要主动对接新经济、新业态、新技术、新要求,密切联系郑州产业发展实际,深入推进校企合作;要不断创新科研体制机制,立足科研能力提升,注重科研成果转化;要加快构建现代职业教育体系,合理规划调整职业教育专业布局,推动现代职业教育高质量发展。

### 经济指标快速回升 工业生产快速增长 固定资产投资稳中有升

## 10月我市经济加速度复苏



本报讯(记者 侯爱敏)市统计局昨日发布10月份经济运行分析,在全市上下共同努力下,10月我市主要经济指标快速回升,工业生产快速增长,固定资产投资稳中有升,财政收入总体平稳,居民消费价格温和上涨,经济社会发展呈现加快复苏的良好态势。工业生产快速回升。10月全市规模以上工业增加值增长14.9%,比上月回升8个百分点,创年内新高。主导产业支撑有力。当月工业六大主导产业增加值增长15.1%,拉动规模以上工业增长12.8个百分点,对规模以上工业贡献率86%。产品产量大幅增长。当月工业机器人增长80%,新能源汽车增长31.3%,城市轨道交通车辆增长20%,智能手机增长16.1%,工业自动调节仪表与控制系统增长31.4%,环境污染防治专用设备增长26.2%,速冻食品增长24.8%,钢材增长31.4%,铝材增长32.8%。1-10月,全市规模以上工业增加值增长3.8%,比1-9月回升1.5个百分点。(下转二版)

### “幸福河畔幸福城”系列报道

## 看病就医更便捷 居民满满幸福感

2版

### 绚丽十三五 郑州这5年 大型系列报道

## 践行绿色发展理念 打响“蓝天保卫战”

## 我市一座超大型新能源充电站落户中原区

5版